

华东最大水库发布“高水位警报”

国家防总：防汛抗洪进入关键时期和紧要阶段

连日来，南方地区连续出现较强降雨过程，造成多个地方不同程度受灾。

国家防汛抗旱总指挥部副总指挥、水利部副部长陈雷19日介绍，近期主要降雨带仍维持在西南、长江中下游、江淮和浙闽等地区，太湖及杭嘉湖水网地区高水位仍将持续一段时间，同时，菲律宾以东洋面已有一个热带气旋活动，很可能发展为热带风暴，并可能向我国沿海靠近，全国防汛抗洪工作已进入关键时期和紧要阶段。



【浙江】 新安江水库面临泄洪压力

记者从浙江省防汛抗旱指挥部获悉，受连续过程强降雨影响，钱塘江流域中游遭遇56年以来最大洪水，华东最大水库新安江水库面临泄洪压力。浙江省防指已发出新安江水库高水位警报，调度专家组全力驰援新安江水库。

浙江省防指办副主任赵法元说，截至18日20时，新安江水库水位达105.75米，并持续上涨。一旦水位超过106.5米，水库就要向钱塘江中下游泄洪了。

另据浙江省水文局监测，截至19日8时，钱塘江水库有分水江、铜山源等2座大型水库和16座中型水库超汛限水位，新安江水库水位106.24米。

截至19日7时，浙江省有9个市50个县（市、区）545个乡镇受灾，受灾人口265.8万人。浙江省防指初步统计，全省在此次抗洪抢险中已投入人力16.4万人次，转移群众15.1万人，解救受困群众1.68万人。

【江西】 数万名群众被紧急转移

18日开始的新一轮强降雨，造成江西西北部主要河流水位再次超警戒。目前，江西部分地区已转移被洪水围困群众数万人，部分低洼地带的人员也正在转移中。

江西省防汛抗旱总指挥部办公室介绍，18日17时至19日17时，江西全省有10个县出现大暴雨，19个县下了暴雨。而根据德兴市的报告，受18日晚至19日强降雨袭击，德兴市106个村庄34698人被洪水围困，已紧急转移人员22861人。目前，由于乐安河水位仍在上涨，部分低洼地带的人员正在转移中。

【湖北】 多地急发暴雨红色预警

17日以来湖北遭遇入梅以来第三轮强降水袭击。该省有30余个县市区出现50毫米以上降水，其中仙桃、潜江、汉川等8个县市降水量达100毫米，武汉中心气象台已向上述多个地区发出暴雨红色预警信号。

17日下午开始，特大暴雨袭击湖北荆州市监利县。至18日12时，全县最高降雨量达150毫米，部分地区受灾严重。

据介绍，湖北在短短10天之内暴雨频发，且影响范围大、强度集中、危害损失较为严重。咸宁、黄石、恩施、鄂州等市州因遭受暴雨或大暴雨的反复袭击，已引发山洪、滑坡、渍涝等多种灾害。

【广东】 暴雨造成1学生死亡

记者18日从广东省防总获悉，16日至17日的暴雨，造成广东东部60个乡镇出现灾情，并造成1名学生死亡，20多万人和20多万亩农田受灾。广东省防总称，暴雨造成的洪涝灾害目前已基本结束。

据广东省防总介绍，16日至17日粤东、粤西及珠江三角洲部分地区出现了暴雨到大暴雨，揭西、陆丰出现了特大暴雨，个别乡镇还伴有7至8级雷雨大风。

据广东省防总统计，强降雨造成揭阳、汕尾、潮州、汕头市共10县60个乡镇出现灾情，22.61万人受灾，农作物受灾面积超过22万亩，转移人口15628人，房屋倒塌157间。粤东是本次的重灾区，其中强降雨造成揭西县城和部分乡镇内涝积水，揭西县龙潭镇榕江二级支流龙潭水暴涨，富光堤围近4.5公里河堤漫顶，富光、陂尾村严重受淹，围困群众3100多人。

19日，武警官兵在江西省德兴市龙头山乡桂湖村用绳索解救被洪水围困的村民。



18日，湖北武汉，乘车人爬出在积水中熄火的轿车。



19日，浙江常山，一名村民站在自家被山洪冲毁的房屋前。



19日，在江西灾区，一只鸡呆在吊篮中躲避洪水。

【湖南】 迎战新一轮暴雨

从17日至18日，新一轮暴雨再度袭击湖南湘北和湘西北地区，张家界、常德等地的大到暴雨天气仍在持续。

湖南省气象局宣布，从17日12时起，湘西州、张家界、常德、益阳、岳阳、怀化等市（州）气象局以及省局各直属业务单位立即进入暴雨气象灾害Ⅳ级应急响应状态，严格执行24小时应急值班制度。

【贵州】 湄潭县城发生内涝

17日8时至18日8时，贵州北部、西北部、中部等地出现强降水过程，其中湄潭县出现特大暴雨，县城发生内涝。

据贵州省防汛抗旱指挥部统计，受强降水影响，遵义市、毕节地区、安顺市、六盘水市、贵阳市、铜仁地区等地部分县市不同程度受灾，其中，务川县茅天镇兴隆村吉家坝2名学生放学途中被山洪冲走死亡，六盘水市盘县红果镇2人死亡（其中1人遭雷击），1人失踪。

【广西】 强降雨导致部分学校停课

记者18日从广西壮族自治区教育厅了解到，目前广西强降雨天气导致柳州市、来宾市和贺州市部分学校暂时停课，没有发生师生伤亡事件。

其中，柳州市柳江县6月16日共有25所学校因顾及学生安全而停课，穿山中学、穿山二中、穿山中心小学一度停电停水。目前，当地已经有20所学校恢复了正常上课。

【安徽】 省内长江水位全线上涨

记者从安徽省防汛抗旱指挥部了解到，从17日晚至18日，黄山、安庆、宣城等沿江江南部分地区再次遭暴雨袭击。长江安徽段水位从上游安庆到下游马鞍山全线上涨，部分支流出现超警戒线水位。

【江苏】 旱涝并存态势加剧

17日早晨起，江苏苏南地区出现区域性暴雨，局部大暴雨，同时江淮之间、淮北地区基本无雨，该省旱涝并存态势加剧。

（本文文图均据新华社）

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

